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A kisipar önálló vámterületben.
Ztmíkerf 1906. márczius 1.

A nagy lökének megvannak a maga 
lapjai s a maga közgazdasági Írói, akik 
évek óla hirdetik már, hogy a kisipar 
ideje lejári, mert mindenütt kiszorítja 
a gyáripar. Kifejiik nagybölcsen, hogy 
a gyár gyorsabban, jobbat és olcsóbban 
készít, a kisiparos a gyárral konkurálni 
nem képes, minél lógva az nem (ehet 
egyebet, mint hogy szépen becsukja a 
műhelyét s beáll munkásnak a gyárba.

Lelketlen, cinikus, gaz érvelés ez, 
amelyet a leghalározotlan kell vissza
utasítania minden kisiparosnak s a mo
dern haladás barátjának. Akik igy Ír
nak, illetve iratnak, azoknak az a czélja, 
hogy a közvélemény s az állam fi
gyelmét a kisipartól elvonják s hogy 
az intéző köröket megnyerjék azon né
zetnek, hogy hiszen a kisiparosokon se
gíteni már úgy sem lehel, legjobb, ha 
egészen elpusztulnak s munkásokká 
válnak. Amiből természetesen az kö 
vetkezik, hogy egyedül a gyáripar az 
élelképes s azért támogassa állam és 
közönség egyaránt csak a gyáripari. 
Ezt az embertelen, gyalázatos érvelést 
most a szokottnál is gyakrabban hall
juk, aminek az a cz’élja, hogy az ön
álló vámterületre való országos készü
lődésben is bálul, elnyomva maradjon 
a kisipar, de minden erőnkből erősbbil- 
sük a kisipart. Jó lesz tehát ha résen 
s teljes erőnkből visszverjük a tőke 
támadását, amely most a kegyelemdö
fést készül megadni pangó kisiparunknak.

Konstatáljuk mindenek előtt, hogy 
a kisiparra nagyobb szüksége van az 
országnak, mint á gyáriparra. Mert az 
első független, megbízható polgárokat 
nevel a hazának, az utóbbi növeli a 
szervezett proletáriátust, amely előbb 
utóbb is fel fogja forgatni az országol. 
Konstatáljuk azt, hogy nálunk legalább 
húszszor áritiyi’ ember él ina kisiparból, 
daczára annak, hogy az utóbi fellendül, 
az előbbi' hanyatlik. Konstatáljuk azt 
!S, hogy a kisipar szolidabb közgazda
sági tényező, mint a gyáripar, amelyet 
kartellek, politikai viszonyok s lőzsde- 
sPekulácziök minduntalan befolyásolnak.

Konstatáljuk, hogy a kisipar teimékek, | rendelkezésére, 
ha sokszor nem is olyan olcsó s lel- 
szetösek, mint a gyáriparéi, a legfőbb 
esetben szolidabbak és larlósabbak, sőt 
állítjuk, hogy például a ruhanemű 
iparban a gyár a műhelyt soha legyőzni 
nem fogja tudni.

Mindezekből az tűnik ki, hogy a 
kisiparra sokkal nagyobb szüksége van 
az országnak, mint a gyáriparra, amely 
a legszemérmellenebb verseny formá
jában nehezedik a magyar kisiparra s 
nyíltan hirdeli; hogy azt teljesen kiir
tani akarja. S a lökének ez a szemte
len garázdálkodását nálunk behunyt 
szemmel nézték a kormányok évtizede
ken keresztül. S mig a gyáriparnak 
adlak állami szubvencziót, a vasúti 
szállítási kedvezményeket, ingyen lelke
kel, adómentességei, megrendeléseket 
s még Isién ludja, miféle kedvezmé
nyeket, addig a kisiparosra rengeleg 
adóterhet róttak, nem adtak neki semmi
féle kedvezményi s hagyták tönkre 
menni.

Jön azonban most az önálló vám
terület, amely a magyar ipar feltáma
dását jelentené.

A gyáriparosok már ludalában van
nak a nagy vállozás jelentőségének s 
minden vonalon megindították a moz
galmat a saját érdekükben, amely nem 
lehet más, mint az önálló vámterület 
bekövetkezésekor minél nagyobb terük 
és minél több állami kedvezményük 
legyen. Kétségtelen is, hogy óriási fel
lendülést fog venni a gyáripar s ez 
ellen kifogása senkinek nem lehet. De 
a mikor a gyáriparosok mozgalmukat 
akként vezetik be, hogy a kisipart tel
jesen kiakarják szorítani, agyon akarják 
nyomni, ez ellpn már a legerélyesebben 
kell tiltakoznia minden józan magyar 
embernek.

S követeljük, hogy az önálló vám
területre való előkészülés munkájában 
az intéző körök föltétlenül első sorban 
a kisipar támogatásával, a kis embe
reknek adandó kedvezményekkel foglal
kozzanak. Először azért, mert a gyár
ipar, amelynek a minden meghódító 
tőke, sőt nagyrészben külföldi löké áll 

elég rös arra, hogy 
támogatásra ne szoruljon. Másodszor 
azért, mert amely kormányzati rendszer 
még az önálló vámterületben is magára 
hagyja pusztulni a k i s i p a r t, az 

' elárulja az ország legvilálisabb érdekét. 
Közel 800.000 ember él meg ma Ma
gyarországon, daczára a rossz viszo
nyoknak, a kisiparból s ezek képezik 
a felét ar. ország lakossága gerinezének, 
a polgári városi elemnek. Aki a kis
iparost pusztulni hagyja, az a magyar 
polgári osztálynak adja meg a kegye
lemdöfést.

Fel tehát magyar kisiparosok! 
Jövölöklül, ekziszlencziútokról van szó! 
A gyáriparosok mar eszlendökelőtt szer
vezkedtek ellenetek; szervezkedjetek 
most ti is ellenük és kezdjetek egy 
szívós, nagy harezot a létérdekeitekért. 
Sem kereskedelmi iparkamarák, sem 
az Országos Iparegyesület nem alkalmas 
fórumok arra, hogy érdekeitek meg- 
véd.imezését rájuk bízzátok. Na is tö
rődjetek most ezekkel a fórumokkal, 
hanem álljatok össze valamennyien 
egy hatalmas polilkai és gazdasági szer- 

j vezetbe magyar kisiparosok, s mintegy 
ember álljatok oda a hatalom elé, for- 
mulázván követeléseiket.

Agiláljalok országszerte egy politi
kai és gazdasági kisiparos szövetség 
létesítése érdekében.! A. T.

A pelitikai helyzet.
Úgy tetszik, hogy a politikában pauza 

állott be és érdemben nem változtatna 
ezen az sem, lm az újabb királyi meghívók 
esetleg útban volnának, nem pedig azért, 
mert egyelőre semmi jel sem mutat arra, 
hogy a döntés közvetlen küszöbön van.

Vasárnap, a szövetkezett ellenzék vo- 
zérlőbizottságnak volt értekezlete. Erdem- 
beli dolog azonban erről a konferencziáról 
nem szivárgott ki mert az értekezleten 
megjelentek mindjárt a konferenczia elöl
járó részében becsületszavukat diskrécziót 
vállaltak. Abból a körülményből azonban, 
hogy a vezórlObizottság határozatait rati
fikálás ózdijából pártértekezlet elé kell 
bocsájtani, ilyen értekezletet azonban ed
dig még nem hívtak össze azt következ
tetik nz ellenzék táborában, hogy a ve
zérkar, egyelőre legalább, nőm szánta el 

' magát döntő lépésre.
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Úgy látszik, legalább ezekben o pilla

natokban, hogy a szövetkezőit ellenzék a 
passzív reszisztenczia mellett foglal állást, 
bár a vezérkar néhány tagja a minapában 
azt a szándékot hangoztatta, hogy az 
ellenzéknek manifesztummal kellene a nem
zethez fordulni, amelyben a nézet a hely
zet alakulásáról világosítanák fel.

Es amíg a szövetkezett ellenzék ve
zérkara tanácskozik, nem marad tétlen a 
szabadelviipárt tizenhatos végrehajtó bi
zottsága sem és keresi a megoldás lehető
ségét. A tárgyalások azonban itt is teljes 
diskreczió mellett folynak.

Közben kombináoziók indulnak meg, 
kit hiv meg legközelebb a király. A leg
sűrűbben emlegetett, név a Láng Lajos 
neve, bár Wekerle Sándort is sűrűn emle
getik. A személyi dolog ez idő szerint 
sokat úgy sem nyom a latba, mert hisz 
itt nem személyi, hanem tárgyi nehézsé
gek áthidalásáról van szó, abban a pilla
natban, amikor ezek a nehézségek elenyé
szőben lesznek, abban a pillanatban meg
mozdul a most holt ponton álló helyzet 
és meglesz a megoldás is. Hogy mikor? 
Azt ezekben a pillanatokban senki sem 
tudná megmondani, mert a megoldáshoz 
a faktorok összeségének, a királynak és 
nemzetnek közre kell működnie. 
Aszabadelvilpárt in a n i f e s z tu m a.

Képviselői körökben beszélik, hogy 
hir szerint a szabadelvűpárt végrehajtó 
bizottsága most egy második, a nemzethez 
intézendő maniíesztumot lóg kidolgozni, 
amelyben körvonalozza mostani programúi- 
ját és kifejti álláspontját a válságos hely
zettel szemben. Állítólag a manifesztum 
programmja erősen nemzeti jellegű lesz. 
E hirt azonban illetékes helyről még nem 
erősítették meg.

A k i r á 1 y B u d n p e s t e n.
Bécsből érkezett hírek szerint ő fel

sége legközelebb Budapestre utazik, hogy | 
a válság megoldását könnyebben intéz
hesse. E szerint a tervbe vett újabb ki
hallgatások inárBudapesten történnek meg. 
Csak még az idő nincs véglegesen meg
határozva, amikor a király a magyar tő
városba utazik.

Idegenforgalom és lakásviszo
nyaink.

Zombor, 1905. márczius 1.

A városok prosperálása, kereske
delmi, ipari és közgazdasági fejlődése 
idegen forgalma, nemcsak azon körül
ménytől függ, vájjon rendelkezünk e 
elég nagy és szétágazó közlekedési há
lózatlak hanem első sorban attól, van 
e annak a városnak az idegenek részére 
kellő kényelemmel, tiszlasággal beren
dezett szállodái, étkező helyiségei, a hol

ZOMBOR *» VIDÉKÉ_________

| az utazó pénzéért megtalálja mindazt, 
mit teste kényelme megkíván. E tekin
tetben sokat tanulhatnánk a külföldtől. 

I Olaszország és Schweiczban — eltekintve 
a kedvező természeti fekvéseiktől — úgy 
értelmezik az idegen forgalom emelése 
körüli törekvéseket, hogy az utazónak 
kényelmes, tiszta, csendes szállodákat 
és éttermeket bocsátanak rendelkezésére, 
ahol bárki otthonosnak találja fel ma- 

j gát. Az idegen utazó és tourista, ha 
■ hazánkba vetődik ezt ritkán tatálja meg. 

Szállodáink a mellett, hogy drágák is, 
ritkán nyújtják azt a kényelmet, azt a 
csendes otthont, mit a hozzászokott 
idegen más országokban még a kis vá
rosokban is feltalált. így hiába anket- 
tezünk, hiába jajgatunk, hogy nem 
vagyunk képesek a magyarországi ide
gen forgalmat miserabilis lakásviszo
nyaink folytán emelni!

Zombor sz. kir. város e tekintetben 
is lassan halad. Az idegen forgalom 
30—35 év óla óriási mérvben emel
kedett. Városunkat, mint egy nagy 
megye székhelyét nagyon sok idegen, 
feltűnő sok kereskedelmi utazó látogatja 
évenként, s mégis csak két előkelőbb 
szálloda és élkező létezik kevés szobá
val és még kevesebb kényelemmel, 
épugy, mint 30 évvel ezelőtt mikor az 
ulazás drága volt és luxus számba 
ment.

Megyegyűlések, nagyszabású bálok, 
vásárok alkalmával számos idegen 
ulazó kiszorult városunkból, mert nem 
kap még drága pénzen sem éjjeli szál
lási. Mai napság minden utazó meg
kívánja drága pénzéért, hogy őt kényel
mében ne háborgassák, figyelemmel 
kiszolgálják, tiszla és egészséges lakást 
bocsássanak rendelkezésére, mivel ő 
nemcsak lakását, étkezését fizeti meg 
sokszor túl magas árakban; hanem a 
szolgaszemélyzet horribilis összegekre 
rugó borravalóiról is kell gondoskodnia, 
mert ha elfeledne e téren gavalléros- 
kodni, abban a városban tönkre silá- 
nyitlatik renoméja. Lenézés és megvetés 
volna jutalma a szegénynek. Szálloda 
tulajdonosaink kényszerítik szolga sze
mélyzetüket az önérzet meglagadására, 
I. i. a borravalók minél szélesebb mérv
belli kiaknázására, mert fix fizetés nélkül 
alkalmazza azokat, sőt a szobaasszo
nyoknak még fizetniük is kell nagy 
összegekei havonként a gazdának, s 

| így rákényszerítik őket az erkölcstelen 
életmódra és üzelmekre, mely számos 
szállodából közönséges bordélyházakat 
csinál, noha itt is vannak dicséretes 
kivételek.

Ezért örömmel értesülünk azon hír
ről, hogy Zomborban egy uj modern

szálloda építésének tervével foglalkoz
nak. Ugyanis a Polgári kaszinó épületét 
lebontani akarják, s azon a helyen egy 
emeletes két utczára lerjedő a legna
gyobb kényelemmel berendezett szállo
dát éttermeket és kávéházat fognak 
építeni. A szálloda egyelőre 40 vendég 
szobával az emeleten van tervezve. 
Reméljük, hogy az eszme testet fog 
ölteni, hogy tespedő idegen forgal
munkba életet hozzunk. A város jó 
hírneve, presligéje követeli, hogy az 
ige minél előbb testet öltsön. Kereske
delmünk, iparunknak is nagy hasz
nára le,z.

Pékár Gyula Zomborban.
A zombori szabad lyceumnak agilis 

vezetői minden évben gondoskodnak 
arról, hogy olyan valakit nyerjenek 
meg egy-egy vasárnap délutánra, aki 
valósággal emeli a lyceumnak amúgy is 
magas niveauját.

így a legutóbbi vasárnapon Pékár 
Gyulát a kiváló írót nyerték meg, hogy 
a magyar modern művészet alakulásá
ról felolvasást tartson.

Akik Pékár Gyulát, mint Írót isme
rik . . . azok egészen meglepődhettek, 
amikor az ékes szavú Írónak — bom
basztikus esztétikai fejtegetését hallották.

Bemutatkozott a felolvasó egy egé
szen új oldaláról, a művészi oldaláról 
is. . . .

Hogy micsoda mély ludásu ember, 
azt mi sem igazolhatja jobban, m’nt 
az a hat negyed órás felolvasása, amely
ben végig kalauzolt bennünket az eszté
tikai szépségek bonyodalmas utjain.

Beszélt ő mindarról, ami csak plasz
tikus a művészei történelmében; erősen 
bonczkés alá véve a korcs hajtásokat, 
amelyek akadályozzák az igazi művé
szetnek a haladását.

Felolvasása nemcsak megnyerő, ha
nem meggyőző is volt, mert fáklya 
módjára világította be azt az utat, ame
lyen egy igazi művésznek haladni kell, 
ha nevét a művészet kronológiájában 
megörökíteni akarja.

Az igazat megvallva . . . kicsinyek 
vagyunk, hogy Pékárnak előadásáról 
kritikát mondjunk, mert egy ilyen fel
olvasás megítéléséhez elengedhetetlen 
faktor az, hogy magunk is művészek 
legyünk és hogy in natura testi sze
meinkkel szemlélhessük a világra szóló 
híres emberek gyönyörű munkáját, mint 
azt Pékár Gyula is külföldi ulain tette.

Úgy halljuk, hogy Pékár nemsokára 
ismét meglátogat bennünket; de akkor 
már úgy szeretnénk ... ha az ő ked
ves irói énjét mutatná be.

k e s erű víz, reggelenként fél pohárral használva, 
moglcpöen gyors ós nagyszerű sikerrel pótolja otthon bár
mely évszakban a Karlsbadl és Miirienbadi ivó kúrál, gyo
mor ós bélbajokban, úgyszintén elkövórcdós, szivelhája- 

„..i„ i . z . , , „ , sodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdaga-
natnil, cakói betegség, csúz és köszvénynél, slb. — Az „Igmándit" hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg 
nem közelítik, es sajal erdőkében cselekszik,helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve.

Kapható Zomborban: Sztrilich Zs,,Hay I.,Engel M.Jetz J.,Weidinger S. és Zs.,Döríler A. uraknál és Mihajlovits I. gyógyszertárában. 
Fó.zétktihlé. a forrástnlajdonos: SCH111DTHAUEB LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. - Egész üveg 60 Hl., fólllveg 80 fll. 

egyedüli terméwzetew kosm-íívíz, amely kin üvegben ím loipluitó.
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Városi ügyek. !
□ Hirdetmény. Zombor szab. kir. 

város tanácsa részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a városi törvényhatósági 
bizottságnak f. ó. február hó 14-én tartott 
rendes közgyűlésében 14/ex 905. szám 
alatt hozott azon határozata, — melylyel 
a város által kezelt egyes alapok s alapít
ványok tőkepénzei az eddigi gyakorlattól 
eltérőleg a magyar korona járadék kötvé
nyekbe elhelyeztetni határoztatok, — folyó 
évi mározius hó 1 étől számítandó 15 napon 
át Gyurisits György városi főjegyző hiva
talos helyiségében közszemlére kitétetett, 
ott a hivatalos órák alatt betekinthető és 
ellene felebbezósek ugyanezen idő alatt a 
városi tanácshoz c/.imezve benyújthatók.

□ Meghívó. Zombor szab. kir. 
város szinügyi bizottsága a városháza kis
termében ma mározius hó 2-án dél
előtt ’/í^ órakor ülést tart, melyre tok. 
bizottsági tag urak tisztelettel meghivat
nak. Tárgy: 1. A „Nyomdász szakegylet" 
kérvénye a színház átengedése iránt. — 
2. A zombori szerb iparos ifjúság kérvénye 
a színház átengedése iránt. — 3. Egyéb 
előterjesztések.

BBiiek.
Hogyan készül a hírlapirodalom 

díszpéldánya.
Intimitások egy zombori lap szerkesztőségéből.

Fős zo r k e s z t ő (kétségbeesve a 
munkatársakhoz:) Uraim az Isten szerel
mére már négy óra van! Egy falatka 
senzáczióiik sincs. A lap a nyakunkon 
marad holnap, az ördög se vesz belőlo. 
Megbuiultak valamennyien ? Hát voltaké- 
pen mi a csodának is tartom önöket ? . .

Első munkatárs (morogva:) Hogy 
a potyajegyek elkelljenek...............Úgy se
fizet..............

Főszerkesztő (dühösen:) Csok- 
varek úr ne morogjon. . . . Kikérek ma- : 
ganinak minden feleselgetést. Ha nem 
tetszik nálam, vissza mehet a vasaló inté
zetbe I Még egy szó és rögtön felmondok 
és magával töltöm ki a harmadik oldalt. . .

Második munkatárs (kárör- 
vendő röhögéssel :) Csak dobja ki princzi- 
pális úr! ... . A kollegának úgyis van 
egy sötét pontja a múltjában, azt kitünően 
felhasználhatjuk...............

Főszerkesztő (felcsillanó öröm
mel :) Nagyszerű csak vágja ki hamar, 
hogy micsoda ? , . .

M. munkatárs: Kérek előbb 10 
koronát. . . .

Főszerkesztő (dühösen :) V árjon 1 
Előbb mondja meg, aztán becsület
szavamra kap öt koronát. . .

M. munkatárs (hidegen :) Az ne
kem nem bizonyíték 1 A princzipális úr 
már sokszor Ígért becsületszóra valamit 
aztán soh’se tartotta meg. Még ha duel- 
lálna, csak hagyjál) I ... de igy, hol ve
gyek elégtételt a froczliiozásért. Ad pénzt, 

akkor adok piszkot, nem ad pénzt, nincs 
piszok és megbukik a lap. . . .

Főszerkesztő: Maga gyalázatos 1
M. m u n k a t á r s : Ez plágium ! Ezt 

már mondották a princzipális úrnak sokszor.
Főszerkesztő: No fecsegjen 1 Itt 

a pénz ós beszéljen I . . .
M. munkatárs: Ez már beszéd 1 

Hát megmondom. A Csokvarek kolléga 
életében az a csúnya sötét pont van, hogy 
ő ajánlotta annak idején a 
princzipális urat a társada
lomnak, hogy vegye fel a tag
jai közé....

Főszerke s ztő (ordítva :) Hitvány 
bitang (ütni akarja — Krepalka kirohan) 
. . . Agyon ütlek.

Első munkatárs (ugrál örömé
ben:) Csak üsse princzipális úr! Üsse a 
disznót! Még ő mer intrikálni. No nézd 
a nyomorultat. ... De várj kutya 1 Hát 
neki nincs sötét pontja? . . Nincsen? . . 
Hát tudja meg princzipális úr, hogy ő volt 
az a gazember, aki fűnek fának azt me
sélte, hogy a princzipális úr tisztességes 
hírlapíró, aki soha sem rágalmaz 1 . . . Hát 
ez nem jellembe vágó csúfság ! Mi . . .

Főszer kés zto (magán kivűl — 
pofon üti — kidobja.)

Rövid szünet.
L a p n a gy részvény e s (belép, hide

gen :) Jó estét barátom !. . . A konzorczium 
megbízásából jövök. Baj van barátom. 
Nagy baj van, az urak megakarják vonni 
tőled a bizalmat.

Főszerkesztő : (meglepődve :) Tessék ? 
Miii ? Bizalmat megvonni tőlem ? . . . A 
konzorczium. . . . Mit beszélsz? . . . Egy 
szót se értek, beszélj világosabban. . . .

Nagyrészvényes: No igen, tőled 1 
Azt mondják megbuktatod a lapot.

Főszerkesztő: Én ?
Nagyrészvényes : Igen te. Azt mon

dották, hogy elvesztetted a tekintélyedet ! 
Hogy nem köszönnek neked az emberek. 
Hogy mindenki elkerül az Írásaid felett, 
még a kocsisod is röhög. Sőt az egyik 
barátod azt is mondotta, — ne haragudj 
— hogy elvesztetted már az eszedet 1 . .

F ő s z e r k e s z t ő : Úgy ! Hát ez a 
hála, amiért a konzorczium érdekében 
pellengére állítottam minden jóbarátomat. 
Hogy belopództam a legtisztességesebb 
emberek közé és ellestem minden titkukat. 
No várjanak csak a nyomorúltak, majd 
leszámolok velük !

Nagy részvén yes:A lap teljesen 
nívó alá süllyedt. A Sáczó már az ördög
nek se kell, mert rájöttek, hogy a bunye- 
vácz hazudik, a tojócsöveseket vagy cső
tojókat felkérte a rovartani intézet meg
vizsgálásra. Azt mondják, hogy ilyen 
csodabogarat még nem láttak. Sőt még a 
gazdáját is fel fogják kérni, vizsgálatra. . 
Láthatod, hogy ebből óriási skandalum 
lesz 1 A Bácska port akasztott a nyakunkba, 

mert minden hírét kiollózod és ha még 
hallgatnád ? De még neked áll feljebb 
és plágiummal vádolod. Micsoda óriási 
röhögés lesz abból 1 . . .

Főszerkesztő (indignálódva:) Hát 
nem ti biztatok meg azzal, hogy minden
kit lepocsókoljak. Nem ti mondottátok, aki 
feleségeiteket nem hívja meg zsúrjára, 
azt másnap le kell piszkolni. Nem mentein 
neki a főispánnak, amiért téged nőm hitt 
meg ebédie és nem nevezett ki tisztelet- 

, beli bankdirektornak ? És még ti beszéltek. 
Most is, majdnem három óra hosszat ve
sződtem a füge elnökkel mig megmagya
rázhattam neki a nyilatkozatot. Alig akarta 
aláírni a gribliző oivis ! . . . És még ti 
beszéltek, hogy nem működöm önzetlenül.

Nagyrészvényes: Barátom meg
változott a korszellemi Az emberek már 
magának az Istennek se hisznek! Még 
csak egy imponál, a duellum 1 De te ezzel 
nem argumentálsz. Te csak Írsz. Először 
nem igazat, aztán még nagyobb nem iga
zat és igy ad infinitum! .... Barátom 
ez unalmas I Ma vér kell és akkor van 
becsület is. Mért nem verekedsz meg 
egyszer? Ez egy csapásra fellendítené a 
lapot.

Főszer kész t ő (méltósággal ki
egyenesedik :) Hova gondolsz, hiszen én 
demokrata vagyok.

Nagyrészvényes (közönyösen :) 
Demokrata ide, demokrata oda a Vázsonyi 
Vili mégis verekedik. Ez barátom olyan 
virtus, aminek éppen a hirlapiráshan kell 
érvényesülni.

Főszerkesztő: Csak nem vesz
tem meg, kitenni magam. Az én életem a 

; város kulturális ós politikai haladásává- 
I össze van forrva. Nélkülem e városban 

nincsen élet. Minden elposványosodik, ha 
lelövetném magamat és nem volna aki 
helyettem tűzcsóvát dobna a birka békes
séggel élő polgárok közé.

Nagyrészvényes: Ez mind szép, 
de nekünk pénz kell. Találj ki valami 
újabb sistémát, hogy a lap fogyjon, hisz’ 
nem vesznek már egy példányt sem, mióta 
leközöltük a szavazók névsorát.

Főszerkesztő (közbevág:) K Il
lőmben elcsaptok .... No hát jól van, 
holnap meg lesz az uj sistéma.

Nagyrészvényes: Csak borsos 
legyen, akkor nyomhatnak négy ezer pél
dányt. Talán jó volna most egy kicsit az 
egyházat bántani. Tudod azokkal még 
jóba vagyunk, igy hát lesz valami ingere 
a dolognak. írd meg p. o. hogy szt. Péter 
törvénytelen gyerek volt. Vagy azt, hogy 
a pápa korteskedik a Schukkert mellett. 
Tudod az ijesféle nagyon fogyasztja a 
lapot ós — kedves dolog . . .

Főszerkesztő (barátságosan :) Jó 
jó ! (félre) Dejszen, befütyülök ón nektek 
holnap. (Búcsúznak.)

Rövid szünet.

Zongorahangoló
CZUKER ZSIGMOND, egy igen ügyes zongora 

hangoló tartózkodik városunkban és ajánlja magát az igen

I. közönségnek zongorák hangolására és javítására. Lakása: 

Vadászkürt 15. sz. földszint. Levelezőlapon való

meghívásra házhoz megy.
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Főszerkesztő csengetI
Fiatal riporter (belép :) Parancs 

mester I
Főszerkesztő (barátságosan :) 

Kedves Jónás úr üljön le, majd diktálok 
egy kis pro dómót. Tudja egészen rövidet. 
Cziczerónak első helyre. Tehát kezdje! 

Czim :
A becstelenek.

Vannak hitvány emberek, akik lapot 
alapítanak azért, hogy a publikumot fosz
togassák és azok fillérein fürdozzenek, 
vagy szőlőtelepeket ültessenek. Sajna a 
saját tapasztalainkból beszélünk, mert egy 
ilyen társaság akarta a mi becsületes és 
önzetlenül a város és a haza érdekeiért 
küzdő lapunkat kezébe kaparitani. Egy 
alázatos merénylet azonban hajótörést 
szenvedett főszerkesztőnk becsületérzésén, 
politikai erényein és világszerte ismeri 1 
lovagias magatartásán. A merénylők maguk j 
lettek áldozatai tettüknek és most ott 
fekszenek a föld porában megrugdosva 
mindenkitől. Jövő számunkban valameny- [ 
nyiüket le fogjuk leplezni. Azt, aki elap 
utján akart bankigazgató lenni, aki kép- : 
viselő, aki tiszteletbeli tanfelügyelő, aki 
főkortes, szóval valamennyit, aki valami • 
akart általunk lenni. Egyelőre igy név
telenül adjuk át a közmegvetésnek.

Kijelentjük továbbá, ha támadni me
részkednének úgy lesz ellenük egy búvó
helyünk : az igazságszolgáltatás talárja, 
ö elfedett és eltakart bennünket minden- I 
koron, mert volt rá gondunk, hogy akit 
mi támadunk úgy védekezzék, hogy őt 
az igazság sorompói elé vonszolhassuk. 
Lapunk iránya továbbra is a régi marad. 
Modern szellemben fogjuk üldözni az igaz
ságot továbbra is és legfőbb törekvésünk 
lesz a jóbarátot kíméletlenül elárulni, ha 
pártfeleink érdeke úgy kívánnál Több 
újítást is hozzunk be egyidejűleg. Fokozni 
akarván lapunk szellemi tartalmát, dúsan 
honoráljuk azokat, kik nekünk családi 
titkokat elárulnak és különösen a házi 
cselédeknek, hajdúknak és inasoknak te
remtünk kitűnő mellék foglalkozást. La
punk árát pedig leszállítjuk 2 fillérre.

Tartsunk tehát össze, hogy a becste
lenek ne győzedelmeskedhessenek.

Finálé.
A lap másnap hatezer példányban 

fogy el és új konzorczium alakul 1

— Bocs—bocs— I

* Uj vizsgálóbirák. Az igaz- i 
ságügyminiszter az ulvidéki kir. törvény
szék területére vizsgálóbíróul Rehdk Fe- 
rencz, állandó helyetteséül pedig Molnár 
István törvényszéki birát nevezte ki. 

* Kinevezés. Latinovits Pál Bács- i 
Bodrog vármegye főispánja, Latinovits 
Antal bajai lakóst a bajai és bácsalmási 
járás utmesterévé kinevezte.

* A helybeli áll. főgimnázium 
igazgatósága közhírré teszi, hogy a leg
közelebbi javító érettségi vizsgálat f. é. 
njárczius hó 11-én lesz a szegedi városi 
főgimnáziumban. — A múltkori baleset 
illetőleg az igazgatóság megnyugtathatja 
a t. szülőket, hogy az nem valamelyes 
mulasztás miatt történt, hanem tiszta vé
letlen, ami a testgyakorlás vagy sport 
bármely nemének űzésekor, de a sima 
padlón is érheti az embert. Úgy az igaz
gatóság, mint a vezető tanár mindig meg
tett s tőle telhetőleg meg fog tenni min

dent, hogy az eféle balesetek minél rit
kábban forduljanak elő, sőt lehetőleg ki- 
küszöböltessenek.

* Kinevezés. A szegedi kir. fő
ügyész Bosnyák János szabadkai törvény- 
széki czimzetes fogházőrmestert a nagy- 
kikindai törvényszékhez fogházőrmesterré 
nevezte ki.

* Ügyészi megbízott kiren
delés. Az igazságügyminiszter — Túr- 
kovits Emil, az újvidéki kir. ügyészség
hez beosztott bir. aljegyzőt az újvidéki 
kir. ügyészség kerületébe ügyészi megbí
zottul rendelte ki.

* A tanügy és az uj irány. 
Nem tagadja senki, hogy az ország meg
nyilatkozott az irányban, hogy magyar 
állam legyen független és nemzeti. Hát 
bizony ha a nemzeti irányt akarjuk kö
vetni, nem zárkózhatunk el az iskolák 
teljes államosítása elől. Nemcsak azért, 
mert vannak nemzetiségek, melyek az is
kolát egyenesen a magyarság rovására 
vagy teljes mellőzésére vezetik, hanem 
azért is, mert a tanügy valójában politi
kus. Akié az iskola, azé a jövő, akié a 
jövő azé a nemzet. Az ország tanítósága 
legnagyobb lelkessedéssel várja a pilla
natot, mikor az ország 30.000 tanítója 
mint testvérek kizárólag egy czélt fognak 
szolgálni, a magyar nemzeti nevelést.

* A kivándorlás vármegyénk 
területén ijesztő mérveket ültön. Da
czára annak, hogy a hatóság minden tör
vényes eszközt felhasznál arra, hogy a 
kivándorlásnak gátat vessen, a kivándor
lók állandóan egész rajjal lepik meg az 
alispáni hivatalt, sürgősen követelve útle
veleiket, hogy mielőbb kiutazhassanak*  
Nagy zaidatása és szerencsétlensége a ki
vándorlóknak, hogy a külföldi nem enge
délyezett hajós társaságok minden szigorú 
ellenőrzés daczára hajójegyekkel árasztják 
el a kivándorlókat, kik ezen hajójegyek
kel most Budapesten majd pedig Fiúmé
ban a rendőrség által feltartózlattatnak, 
útlevelük, hajójegyük elkoboztatik s az 
illetők visszalolonczoltatnak illetőségi köz
ségükbe. Ez által vesztik a drága időt, el
vesztik az útiköltséget, s ami fő, elvesztik 
a hajójegy árát s igy utolsó garasuktól 
megválva már most sokan koldulásra szo
rulnak. A hatóság részéről minden lehető 
óvintézkedés megtételeit a kivándorlók 
érdekében, de mind hiába, eszeveszetten 
rohannak a szerencsétlenségbe. Ha a ki
vándorlás a tavaszi hónapokban is igy 
tart, 5—6000 munkással szegényebb lesz 
a gazdaközönség.

* Jóváhagyott plebánosvá- 
lasztás. A kalocsai érseki egyházmegye 
szentszéke — mint értesülünk — Dr. 
Anion Pál plébánossá választását egyhan
gúlag jóváhagyta s az ezen választás ellen 
beadott felebbezést elvetette.

* Uj kikötő. A m. kir. földmivclé- 
sügyi miniszter Begecs Bács Bodrogi) 
megyei községnek a szabad kikötő és ra
kodó hely kijelölése és használata tárgyá
ban alkotott szabályrendeletét jóváhagyta.

* Helyreigazítás. Kiss Antal 
munkatársunknak, a múlt számunkban 
megjelent „Kérés" czimű költeményében, 
a második strófa bekezdésének végsora 
nem „elszakad", hanem csak „szakad."

* Vasútépítés a baja-zöm
kor—újvidéki vonal érintésével. 
A kereskedelemügyi miniszter egy évvel 
meghosszabbította az előmunkálati enge
délyt, a magyar királyi államvasutak Sza
badka—dáljai vonalának Gombos állomá
sától kiágazólag Ráczmilitics, Hódsági), 
Lalics, Pivnicza és Depót-Szentiván köz
ségek belterületén át, Hódságnál a baja 
—zombor—újvidéki helyi érdekű vasút
nak, Deszpót-Szen ti vánnál pedig a hegyes 
— feketehegy—palánkai helyi érdekű va
sút átszelésével s innen folytatólag ó és 

Ujsové, valamint Ókér községek belterü
letén át a magyar királyi államvasutak 
Szabadka—zimonyi vonalának átszelésével 
Temerinig, illetve a nevezett község bel
területén át az óbecse —újvidék —titeli he- 
lyi érdekű vasul Temerin állomásáig lendő 
kiépítésére.

* Titeli szenzáozió. Titelben a 
múlt szombaton meggyilkolva találták 
Popov Péter mérnök fiatal nejét. A vizs
gálat megállapította, hogy a fiatal uriasz- 
szonyt fejszével agyonverték, a szekré
nyeket fidtörték és onnan több ezer korona 
készpénzt és egyéb értéktárgyat, vittek el. 
/X csendőrség rablógyilkosság fenforgását 
látva, ilv alapon indította meg a nyomo
zást, de sikertelenül. Most azonban szén- 
zácziós fordulat állott be. Mint titeli leve
lezőnk Írja, az újvidéki vizsgálóbíró letar
tóztatta a meggyilkolt nő férjét, Popov 
Péter mérnököt. Sok jel arra vall ugyanis, 
hogy a férj maga volt a gyilkos s hogy 
a rablógyilkosságot azért rendezte, hogy 
magáról elhárítsa a gyanút.

* Olcsó burgonya. Ebben a drága 
időben bizonyára nagy örömet fog sze
rezni, különösen a szegényebb néposztály, 
nak az a hir, hogy néhány nap múlva a 
burgonya ára csaknem felényire fog le
szállói. zX földmivelésfigyi kormány ugya
nis holnap vugy holnapután piaczra bo
csátja még az ősszel összevásárolt, fejér
megyei és nyírségi burgonyakészletét, 
amelyet annak idején különösen vető gu
mók biztosítására szerzett volt be. A bur
gonyát a Magyar Gazdák Vásárcsarnok
ellátó Szövetkezete mint hatósági közve
títő fogja árusítani a Központi Vásárcsar
nokban, még pedig métermázsánként 6 
koronáért. Megjegyzendő, hogy a burgo
nya piaczi ára ma 9 korona 60 fillér és 
12 korona között váltakozik. A burgonya 
szállítmányok szerdán, vagy csütörtökön 
érkeznek a vásárcsarnokba. A burgonya 
lehetőleg vál lógat ott lesz és zsákokban 
érkezik. Nem csupán a fővárosi, de a vi
déki vevők is vásárolhatnak a burgonyá
ból a fenti kedvezményes ár mellett. Az 
eladásokat a vásárcsarnok igazgatója fogja 
ellenőrizni.

* A bajai tanítóképző igaz
gatójának szakfelügyelői kine
vezése. Scherer Sándort, a m. kir. 
áll. tanitóképzőiiitézet igazgatóját a r. 
k., gk. és görögkeleti oláh s szerb tanító*  
intézetek szak felügyelőjévé nevezte ki a 
vallás- és közoktatásügyiminiszter.

* összekaszabolt csendőr. 
Titelből táviratozák, hogy' Kaposi csendőrt 
ismeretlen tettesek az utczan megtámad
ták és összeszurkálták. Kaposi állapota 
súlyos.

* Meghívó. A kulai dalárda 1905. 
évi márczius hó 6-án, (húshagyó hétfőn) 
saját pénztára javára a polgári olvasó
egylet helyiségeiben, álarezos, jelmezes, 
bohókás farsangi-estélyt rendez.

* Az O. M. K. E. Óbecsén Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület 
a napokban alakította meg óbecsei kerü
letét. Az alakuló gyűlésen, melyen nagy
számú kereskedőn kívül résztvettek a vá
ros és vidék iparosai és gazdái is dr. 
Milkó Ignácz, a szervező bizottság elnöke, 
ismertette a bizottság munkáját, kiemelve 
Deutsch Miksa ügybuzgalmát, melynek 
eredményekép 200 tagot jelentett be, 
majd Sándor Pál fejtegette nagyhatású 
beszédében az O. M. K. E. programját. 
Stein Márton a b.-földvárf kereskedők 
csatlakozását jelentette, mely után Freund 
József indítványára a kerületeit megala- 
kitottnak mondták ki s megválasztották 
a tisztikart. Elnök lett dr. Milkó Ignácz, 
alelnökök Deutsch Miksa, dr. Galambos 
Pál, Kiéin Adolf, Freund József, titkárok: 
Weisz Frigyes és Milkó Gyula. Végül 
negyven tagú választmányt választottak.
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* Újabb kérelem. Ismét fordu

lunk a jólelkű nagyközönséghez egy 
beteg fiatal iparos nevében, hogy tegye 
neki lehetővé garasaival Budapestre való 
utazhatását, hogy egy kórházba gyógy
kezelés végett felvétethesse magát. Szives 
adományokat. lapunk szerkesztősége ren
deltei ési helyére továbbit.

* Fehér Ipoly püspök. Pécsről 
Írják : A jelenlegi kormány megoldásra 
akarja juttatni a pécsi püspöki szók be
töltésének kérdését. — Minden előzetes 
lépés mar megtörtént, hogy Fehéi Ipoly, 
a pannonhalmi rend főapátja, a volt sze
gedi tankerületi kir. főigazgató kerüljön 
a péc-i püspöki székbe.

* Gyilkoság Feketehegyen. 
A topolyai jáiás szolgáltatja megyénk
ben a legtöbb anyagot a büntető igazság
szolgáltatásnak. Alig múlik cl bél, hogy 
ne vennénk hirt egyik másik községből 
halálos kimenetelű bicskázásról vagy ve
rekedésről. Ma Feketehegyről érkezett 
hozzánk tudósítás hasonló bűntényről a 
következőkben. Vasárnap este egyik falu
beli — korcsmahelyiségben együtt mulat
tak Scheer Adóm, Burger János és Braucli- 
ler János földművelők A nagy mennyiség
ben elfogyasztott szeszes ital csakhamar 
megoldotta mindhármak nyelvét, vitába 
elegyedlek, minők szóváltás lett a vége, 
úgy haraggal váltak el egymástól Előbb 
Burger és Brauchler távoztak a korcsmá
ból és rövid idő múlva Scheer követte 
őket. Alig haladt Scheer néhány lépés
nyire egyik ház kapuja mellől előugrott 
a két ivópajlás, akik meglesték a meg
győzhet ellen czimborájukat és a ház lécz- 
keritéséből kitört léczdarabokkal neki 
estek és addig verték fejbe védtelen el
lenfelüket, mig az bezúzott koponyával 
holtan bukott a földre. A tettesek miután 
véres munkájukat elvégezték, otthagyták 
a holttetemet. A járó-kelők találták meg 
Scheernek bulláját ós a csendőrség azon
nal a tettesek után kezdett kutatni. A 
gyanúba vett tettestársak eleinte tagadtak, 
de a terhelő bizonyítékok súlya alatt 
csakhamar beismerték bűnüket. A vizs
gálatot a topolyai járásbíróság vezeti. Bur
ger és Brancliler le vannak tartóztatva.

t Halálozás. Rózsavölgyi Lipót 
0- és Uj'zivácz község körorvosa 3—4 
napi betegeskedós után ni. hó 23-án a reg
geli órákban 86 éves korában meghalt. 
Temetése a két község általános részvéte 
mellett ni. hó 26-án ment végbe.

* Export-vágóhíd Szabad
kán. Hartmann és Oonen kereskedő czég 
Szabadkán vágóhidat létesít, melyen na
ponta 200 bízott sertést fognak levágni 
t.sztán londoni export ozéljaira. A vágó
híd építését még a tavasszal megkezdik.

* Meghívó. A „Bezdáni Magyar 
Asztaltársaság" folyó évi márczius hó 4- 
ikén azaz : szombaton este 8 órakor a 
Perr Ottó-féle vendéglőben tartandó ren
des évi közgyűlésére. Tárgysorozat: 1.) — 
Elnöki jelentés. 2.) — Pénztárnok jelen
tése. 3.) -• Tisztikar ós választmány újon
nan! választása. 4.) — Indítványok. A t. 
tagok pontos megjelenésre kéretnek, ne
hogy a közgyűlés megtarthatása halasz
tást szenvedjen. Az elnökség.

* Vettük a következő meg
hívót B Meghívó. A Bezdáni „Olvasóköri 
dalárda" 1905. óvi márczius hó 6-án, azaz 
húshagyó hétfőn, a Frank-féle vendéglő
ben táncztnulatsággal egybekötött jelme
zes bohoczo8tólyt rendez, melyre t. czi- 
niet és b. családját tisztelettel meghívja 
a dalárda. Kezdete 8 órakor. Beléptidij : 
szemólyenkint 1 korona 20 fillér. Pártoló
tagsági jegyek érvényesek. A mélyen tisz
telt hölgyek kéretnek, ha minél számosab
ban jelmezben jelennének meg. Azon tisz
telt urak ós hölgyek, akik esetleg meghí
vót nem kaptak, do erro igényt tartanak,
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szíveskedjenek e tekintetben ; Schueller 
Ernő könyvkereskedő úrhoz fordulni. Mű
sor: 1. C/ili kisasszony. Szövegéi, irta 
Wevl .1, zenéjét reim-vr. Fordítni I a Bie- 
bér Gyula. Zongorakiséreltel előadja a 
dalárda. Tragikómis rnazurka, vagv ha 
úgy tet'Z.ik, m.i/U'kás tragikomédia, mely
in n lányok ok uüi.-ára elénekeltetik G/.ilike 
nagy szenvedése és c-odálatos felgyógyu
lása a szerelem á tál. Ebből pedig az a 
tanulság, hogyha az ember nagyból eg, pl. 
nyakai töri — .-zeres.'-en bele az orvosába 
és bizlo an invgyógyul. II. A gépiró kis- 

| asszonyok. Szántó Károlyiéi.—Zongora
kiséreltel. Szintén szerelmes história. Elő- 
adja két középkorú prágai kisasszony, kik 

' vendégnzerepló-re jöttek ugyan, de ha fel
lépésük sikerrel jár, — mivel kitűnőén ér- 

; tik a gépelé.l—valószínűleg a helybeli 
: dunai hajójavító műhelyben nyernek vég 
, leges alkalmaz, i-i, mivelhogy Bezdánban 
' ott van a Irglóbb gép. III. Cseh muzsi 
• ku ok. Szántó Károlyiéi. Zongorakiséreltel, 
: előadja a dalárda. Első, második hegedű, 
! viola, nagybőgő, hárfa, fuvola, sóló) és kar 
í énekkel, megkomponált kémikus zenekar. 

Eredeti hangszerekkel, melyek úgy szól
nak, ahogy az ember akarja. Pl. cl le
het. ,.fújni" a „generálmarsot". A trombi
tán elvieket huzni a FBob herczegel" 
stb. Nem hiába nyerte készítőjük a „hang- 
szerkészités netovábbjának vitéze" czimű 
predikátumot Az pedig bizonyos, hogy 
nevetni muszáj I Nevelni pedig jó ós egész
séges, így tehál. legdrágább kincséi, ve
szélyezteti, aki el nem jön. A zongoraki- 
sérelet Farkas Ferencz karnagy úr fogja 
játszani. Táncz alá pedig a zombori czi- 
gányok húzzák a ropogóst, hogy melyik, 
azt c-ak akkor lehet kitalálni, ha ill lesz
nek. Legyen szerencsénk!

1 Községházépités Madara
son Madaras község elhatározta, hogy 
emeletes községházat építtet. A terveket 
el is készíttette Pál L. Leó budapesti mű
építésszel (V. Váczi-körut 22.) ahol azok 
megtekinthetők. A tervező építésznél az 
építésre már ajánkozni is lehet.

* A palicsi gyermekszanató
rium. A szanatórium részére a város ál-

! lal felanjánlott ‘területeit. még ebben a 
I hónapban átveszik és a tavasszal a par

kírozást megkezdik. Itt említjük meg, 
hogy a palicsi gyermekszanatóriumot évi 
10000 koronával segélyezni fogja az ál
lam is ós ezen kívül nyolezvan gyermeket 
fog az állam itt gyógyittalni.

* Elvi fontosságú határoza
tok. Ezen üzlet feloszlik, az áruk mélyen 
leszállított áronbeladatnak hirdetés hasz
nálata kihágást képez (keresk. m, 33453/904 
sz. h.) Iparos üzletének megjelölésére bi
zonyos czimet használhat és azt esetleg 
a kereskedelmi ezégjegyzékbo is beje
gyeztetheti, de a czim vagy jelzés az ipa
ros személyi vagy üzleti viszonyai tekin
tetében megtévesztő, vagy a tényleges, 
üzleti viszonyoknak ós a valóságnak meg 
nem felelő nem lehet. — A halászatra jo
gosullak eng'édelme nélkül kifogott halak 
a halászatra jogosultak tulajdonait képe
zik s amennyiben azok a hatóság által elko- 
boztatnak ós elárvereztetnek, az eladásból 
befolyt pénzösszeg a halászatra jogosul
takat illeti. .

* A bajai szinház helykér- 
dósé. Baja város törvényhatósági bizott
ságának közgyűlése elhatározta, hogy a 
szomszédos törvényhatóságok tiszti >nér- 
nőkéinek véleményét megkérdezi, vájjon 
helyeslik-e a színháznak a Fiohy Bódog- 
térre való építését. Meghívás folytán ked
den járják Baján Szabadka és Zombor 
városok tiszti főmérnökei, valamint az ál- 
lamópitószeti hivatal kiküldött mérnöke. 
A helyszíni szemle megejtóse után egy
behangzóan oda nyilatkoztak, hogy a szín
ház a Bódog-térre nem építhető és azt 
ajánlották, hogy a színházat a főtérre 
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építsék. Az a véleményük, hogy a szín
háznak ide építése nem ártana a heti pi- 
aozoknak. A szinházkérdés ideiglenes meg
oldása egy igen életrevaló eszme merült 
fel, mely szerint az ipartestület nagyterme 
emeltetne, a színpad kibővitletne, megfe
lelő öltözőkkel láttatna el ós a teremben 
karzat lólesittetnók. Ezzel kérdés egyi- 
dőre meg volna oldva.

* Elfogott pénzhamisítók*  
Szenttamásról Írják : Február 22-én az it
teni csendőrség egy egész banda pénzha
misítót elfogott, sőt még a környékben is 
gyanítanak szövetségeket, úgymint Ver- 
bász és Újvidéken. A gép már az ottani 
községháznál van.

* Szőlőtelepítés részletfize
tésre. Mint értesültünk, a nagyőszi „Mil
lennium-telep" tulajdonosa (lakik Nagy
őszön, Torontói m.) a vidéki pénzintéze
tek közvetítésével, az idei rósz gazdasági 
évre való tekintettel I. oszt, miniszteri 
szokványszerü gyökeres szőlőojtványokat 
szegényebb sorsú gazdák részére 1—2—3 
évi részletfizetésre is elad. Érdeklődők a 
helybeli, illetve vidéki pénzintézetekbe5 
vagy a tulajdonoshoz fordulhatnak felvi
lágosításért. Az életképes eszmét üdvö
zöljük .

* A bácsmegyei községek uj 
neveinek jegyzéke könnyű áttekin
tésben a régiekkel csoportosítva, táblá
zatos felállításban kapható Oblát Károly 
könyvnyomdájában. Ara 20 fillér.
J i 9 frl 90 krlól 43 írt
vVftPQ iQQlQA Völll krig teljes 
1V1I jj 1(1 Minll | I) II ruhához való sző- 

f J vet portómenles étf
már megvámozva, házhoz szállítva. Dús 
inintaválaszlék poslafordulallal. (5.)

)( Remekmű. Megjelent az Ermel- 
léki első szőlőoltvány telep árjegyzéke 
18-ik évfolyam, rendkívül díszes kiállítás, 
számos képpel és gazdag tartalommal, 
mely nemcsak árakat, hanem mindenki
nek, aki a szőlészet iránt nem is érdek
lődik, szükséges gyakorlati utasításokat is 
tartalmaz. Ez a mű bemutatja és bő
ven ösmerteti az országban oly rohamo
san terjedő sodronfonat ós tüskés sodrony
kerítések alkalmazását is 12 képben. Aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja, annak 
ingyen ós bérmentve küldik meg, czim 
„Ermelléki első szőlőoltvány telep" Nagy- 
Kágya (Biharm.) Ezen telepnek mai szá
munk hirdetési rovatában közölt „Szőlő
lugast ültessünk" czimű hirdetésünkre fel
hívjuk olvasóink nagybecsű figyelmét,

)( Mühle magvai a kereskedelem*  
ben létező legjobbak s kipróbált, legtöké
letesebb minőségűek. Ezek kiváltképen 
udvari ós urasági kertészetek, úgy szintéit 
jobb magánkertészetek részére valók, a 
hol mindig a szép virágok kiváltságolt jár 
lesznek óhajtva. A zöldség-félék magvai 
a főzelékfajok kiválogatott legjobb fajai, 
fajtiszták és megbízhatók, mig a mező- 
gazdaságaink legelsőrendű eredeti magvak, 
a melyekről képletekkel bőven ellátott 
nagy főkatalogust ingyen küld Mühle Vil
mos, cs. és kir. udvari magszállitó Te- 
inesváton.

Közgazdaság.
A báos-bodrog megyei gazda

sági szövetség értekezlete.
Bács-Bodrog vármegyo Gazdasági Szö

vetsége 1905. évi márczius hó 6-én dél
előtti 10 órakor Szabadkán, a városháza 
tanácstermében tartandó értokozletéro egész 
tisztelettel meghívjuk Galambos Sándor 
szövetségi igazgató, Latinovits Géza szö
vetségi elnök,
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Az értekezlet egyedüli tárgya a hús

sertés tenyésztés és ezzel kapcsolatosan 
Szabadkán egy nagyszabású kiviteli vá
góhíd létesítésének előmozdítása.

A földmivelésügyi minisztérium ugyanis 
elhatározta, hogy 4000 darab hússertést 
szerez be tenyésztési czélokra és felhívta 
Gazdasági Szövetségünket, hogy a szö
vetség tagjait és azon tejszövetkezeteket, 
melyek a vajtermelő központnak tagja, 
hívja össze egy értekezletre, mely hivatva 
lesz dönteni a vásárlandó hússertések ki
osztása tárgyában.

Ezen nagy fontosságú értekezleten részt 
fog venni a földmivelésügyi minisztérium 
tejgazdasági felügyelősége és lejön Sier- 
bán János úr is.

A németországi vámemelésekkel szem
ben, hogy milyen nagy fontossággal bir 
ezen kiviteli húsvágó híd, az bővebb ma
gyarázata nem szorul.

Hogy az erők czélszorű együttműkö
désével e téren milyen eredmények érhe
tők el, az fejtegetni nem óhajtjuk, csak 
egyszerűen utalunk azon statisztikai ada
tokra, hogy Dánia — mely tudvalevőleg 
Magyarországhoz viszonyítva, egy apró 
államoC8ka — 54 nagyszabású kiviteli 
húsvágó híddal rendelkezik és utalunk 
arra, hogy ezen kiviteli húsvágó hidak 
építését megelőzőleg 1886. évben alig érte 
el Dániában az élősertés kivitel a 250000 
darabot, mig ma a kiviteli húsvágó hidak 
felépítésével kivitelük 1 millió 5000U0 da
rabot tesz ki.

Dániában ma már nem csak a hússer
téseket, hanem a szarvasmarhat is kiviteli 
czélokra vágják le és fagyasztott állapot
ban küldik a világ nagy fogyasztó piaczra.

A koldingi vágóhidjuk példának oká
ért 1904-ben 79074 hússertést, 6153 nagy 
szarvasmarhát, tehát naponta 650 sertést 
és 20 szarvasmarhát vágott le.

Németország vámját ellenünk erősen 
felemelte és aligha nem elveszítjük Ausztria 
nagy és hatalmas fogyasztó piaczát is, 
tehát elsőrendű és életbevágó feladatainak 
egyikét az is képezi, hogy állattenyész
tésüket akként rendezzük be, hogy azzal 
a kivitelt a tengerentúli nagy fogyasztó 
piaczokra biztosítsuk magunknak I

Ezon czél elérése szempontjából már 
évekkel ezelőtt Latinovits Pál főispánunk 
tárgyalásokat folytatott a földmivelésügyi 
kormányzattal és most Tallián Béla földm. 
miniszter úr ezen ügy komoly kivitelét 
czélozza.

A kivitel mikéntjét, a részletek meg
beszélését a márczius hó 4-éu tartandó 
értekezlet fogja megállapítani, tehát kér
jük, hogy szíveskedjék azon megjelenni. 
A központhoz csatlakozott szövetkezeteket 
pedig arra kérjük, hogy minél számosabb 
kiküldöttjeikkel vegyenek részt az érte
kezleten.

Szövetségünk igyokezete, mint azt 
rövid fennállása óta számtalan példákkal 
bebizonyította az, hogy a közjóért, a nép 
anyagi jólétének emeléséért nem elég csak 
nagy hanggal beszélni, hanem tettekkel 
kell bebizonyítani, hogy a jólétét és ha
zánk boldogulását igazán szivükön hordják.

Bács-Bodrog vármegye Gazdasági 
Szövetségének nevében :

Latinovits Géza 
elnök.

Irodalom.
— A „Vasárnapi Újság" február 

26-iki száma összesen 49 képet tartalmaz. 
Ezek közül több a képviselőház megala
kulására vonatkozik : a Ház uj elnökei
nek háznagyának arczképei s jelenetes 
képek ; szintén az aktuálitások közé tar
toznak az oroszországi eseményekre vo
natkozó képek : a Szergiusz nagyherczeg 
elleni merénylet helyszinrajza, az orosz 
czár család nevezetesebb tagjainak arcz
képei, a merénylet színhelyéről, Moszk
vából való képek, melyeket Csudáky Ber
talannak a helyszínén szerzett tapaszta
latokon alapuló csikké magyaráz. 
Szépiodalmi közlemények : Pósa Lajos 
két verse, részlet Mistral „Mireio"-jából 
Gábor Andor fordításában. Mikszáth Kál
mán elbeszélése s a ,Regénytár“ mellék-

K I, YT H H Á
Az arezbőr szépl- T> I 7 Q PA D 
tőse ős finoin itása. 1 O 1 V Ali
Legelegánsabb toiletle-, bál- és szalon-púder

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J.

tanár által Bécsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

Gottlieb Tanssig*
cs. és kir. udvari toilette-szappan és parfümök, m. és 

kir. kamarai szállító.
Egy doboz 1 fri 20 kr. küldése BECS I., Wollzeile 3, SZ.
tánvét vagy az összeg olőleges Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs 

beküldése után. kereskedö-czégnél.
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Csokoládék 
Tea-sütemények 
Bonbonok 
Desszertek 
Eakao
Cakes 
Závépótlék

Egger raellpaeztilla csakMegfojt ez az átko- 
zoti köhögés 1

(lás ellen gyors és biztos hatásnak. 

UEgger mellpastillái, S 
az étvágyat nem rontják 

, és kitűnő Ízűek. -----
Doboza 1 korona és 2 korona. 
I’róbadoboz 80 fl.il. 
Fő- Nzó tuti lel raktár ;
„Nádor" gyógyszertár 
Budapest, VI.,

X Hatható Zomborban: Mihajlovits István, Schwarcz Emil, Tárczay István, ö 
X Temesváry József gyógyszertáraikban. v
v:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

_ márczius 2.
Jeten Beniczkyné Bajza Lenke eredeti és 
San Guisto olaszból fordított regénye 
képekkel. Sziklay Ferencz festményein ek 
kiállítását 4 kép mutatja be. Az időszerű 
közlemények közé tartoznak még Bon a- 
parto Viktor herczeg ós Klementine belga 
herczegnő arczképei, Yvetto Guilbert leg
újabb arczképe stb. Végül több kisebb 
czikk, s a rendes heti rovatok : Irodalom 
és művészet, Közintézetek és egyletok 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. A 
„Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyed
évre négy korona, a „Politikai Ujdonsá- 
gok "-kai és „Világkrónikáival együtthat 
korona. Megrendelhető a Frank lin-Társul at 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., kerület, 
Egyetem-utcza 4. sz ) Ugyanitt megren
delhető a „Képes Néplap" a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára félévre 2 
korona 40 fillér.

X-

fehér, ró-

J. «. kir.

dobozhoz.

‘i

X
X
X
X
X
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X 
X 
X 
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Pályázati hirdetmény.
CBantavér községben ürese

désbe jött községi szülésznői állásra 
ezennel pályázat hirdellelik.

Az állás javadalmazása a községi 
pénztárból évenkint havi részletekben 

160 korona 
egyszeri látogatási dija . . 20 fillér.

Felhivalnak a pályázni szándéko
zók, hogy szabályszerűen felszerelt pá
lyázati kérvényüket hozzám fo
lyó évi míívoziiiw í2O-síig’ 
annyival inkább nyújtsák be, mivel 
később érkezők íigyele i be vétetni nem 
lógnak.

A válaszlási határnap ulólag fog 
kilüzetni.

Topolya, 1905. évi február 10.
CnwiHZ/íf s. k., 

főszolgabíró.

Szőlőlugast 
ültessünk minden ház mellé ós kertjeink- | 

ben föld- és homoktalajon.
A .szőlő hazánkban mindenüll megterem 

s nincsen oly ház. melynek fala mellett a lég- ; 
csekélyebb gondozással felnevelhető nem i 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anél
kül, hogy legkevesebb helyei is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
hálada:osabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj al- j 
kalmas (bár mind kúszó természetű), mert 
nagyobbré ze ha megnő is, termést nem hoz, 
ezért sokan nem érlek el eredményi eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitűnőbb muskalály és más édes 
szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes j 
fénynyomalu katalógus bárkinek ingyen és | 
bérmenlve küldetik meg, aki cimét egy le
velezőlapon tudatja. Bortaju szölöollváuyok is 
még nagy mennyiségben kaphatók leszállí
tott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. 
és feljebb olcsó arban és „Delaware" sima, 
ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szólöoltványtelep Nagy-Kágya, Ribarmegye.

Dél magyarország termékeny vidékén 
vasúti állomás közelében kövezett me
gyei utak mellett egy 780 holdas birtok, 
mely 500 hold szántóföld és 280 hold 
irtásra szánt erdőségből áll, több gaz
dacsalád lelepesitése czéljából eladatik : 
illetőleg parczelláztatók holdanként 240 ' 
kiért igen előnyös feltételek mellett.

A birtokon több gazdasági épület 
és egy gőzmalom van.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Glauber Náthán úr Titelne.

&
A zombori vonatok érkezése 

és indulása.
Érvényes 1904. évi október hó 1-től.

Érkezés.
Szabadka felöl.

6 óra 30 perez reg.
3 , 31 „ délután
8 óra c27 perez este

Gyorsvonat:
7 óra 17 petez este

Gombos felöl.
11 óra 16 perc délei.

8 „ 24 „ este 
Gyorsvonat:

8 óra 13 perez regg.
Baja felöl.

3 óra 23 perez d. u.
9 „ 32 „ délei.
6 , 25 „ reg.

Újvidék felöl .
6 óra 20 perez reg.
11 „20 „ délelőtt
7 , 00 „ este

Indulás,
Szabadkára

4 óra 40 perez reg.
11 „ 27 „ délelőtt
8 , 40 „ este

Gyorsvonat:
8 óra 17 perez regg. 

Gombosra .
3 óra 41 perez délu.
6 „ 42 „ reggel.

Gyorsvonat:
7 óra 21 perez este.

Bajára.
7 óra 05 perez reg.
12 „ 57 „ délután
4 „ 05 „ délután

Újvidékre.
2 óra 25 perez reg.
6 „ 51 „ „
3 „ 51 „ d. u.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH®
Budapest, Véioxi-lctix-íJLt <3«39

Által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

Locomobil és gözcséplögépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák, 

sorvetőgépek, Plánét jr. kapálok, 
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

..  IGAZI UitlNŐ
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhírű 

1885. óta törv. védett
HU I1J GAE 14-í éle

w _ -w- V m

CRÉME DE MARGÜERIETA.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzak, oz okból óva intőm a n. t. 

közönséget a silány utánzatoktól.
ggp- Kérjen mindig határozottan K R I E G N E R-f élét. "^9 

A Críino de Marguerlte előnye, hogy mindennemű fóm és festői anyag mentes, tékát teljesen által- 
ínatlan, Így éveken át használva sem támadja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági blzo- 

uyltvany igazolja.
Eredeti nagy tégely 4 kor. — Pj óbatégely 1 kor. 

KRIEGNER GYÖRGY BÚD A P E b T, VIIG KÁLVIN-TÍK. 

Discrét postai szétküldés naponta.

Kövérséget
eltávolít gyorsan és jótállásra, hogy ártalmat
lan Tblolo-ftflo ktivértolonltő tea. (Finom 
bizonyilványok.) Csomagja 2 kor. olszállitásra 
kor. 2.50 u'ánvétel. Török J. gyógyszertára 
5^—-■———.Budapest, Király■ utcza. ~- =1

Építkezési kölcsönök
a tervrajz és költségvetés alapján külö
nösen előnyös feltételek mellett valamint

töi’J<‘ísztésefs kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
= különféle módozatokkal. ~

10 évtől 50 évig
tetjeló törlesztésre, a legmagasabb érték ará
nyában gyorsan engedélyeztetnek.
Bővebb fel világosii ássál készséggel szolgált
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Mindenféle

A. viláigHiru

DELAWARE
■<“ ndja a legjobb bort! XI 
Oltani, permetezni nem kell! 
A filokszerának ellenáll!
LoIrAsAt Ingyen küldöm meg bAr- 
kinek.Nagymennyiségű Delawate- 
vessző is Bzőlőoltvány-eladás!

Czim:

Szigyártó Nagy Mihály, 
---------------- Felső-Segesd.----------------  

LugasYesszök 20 drb, két 
| óriással csak 10 korona.

és kir. szab, gazdasági gépgyár 
Budapest, VI. Váez.i-körút 59.

M agá 11 j árók a t, gö z-
mozdonyokat, göz- 

/H .ínlől at- jArgAnyos- és kézi csáp- 
vM -p 2 v Sk V löket, benzin- és nyers-
olajinoiiirokii1, mnloniberendezósekel és min

tái) guzd isá;.;i

TURNER JAKAB
lérflsxn>><$ Z Ö M B O It.

szállít szolid kivitelben, kedvező fizetési tel
tételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel 
kívánatra díjmentesen szolgálok.

Képviselők kerestetnek.

asztalosmunkákat 
bútor berendezéseket a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig, épület mun
kákat elvállal és Részit tervrajzok szerint 

Sípos Jenő
(Vitéz-u. 138. szám.) "üSí®

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
becses tudomására hozni, hogy Zomborban, 
Kis gákovai-utcza 406. szám alatt 

férfiszabó műhelyt 
rendeztem be.

Szakmabeli tapasztalataimat, melyeket a 
főváros legelőkelőbb szabómüheíyeiben sze
reztem, arra engednek következtetni, hogy n. 
é. megrendelőimet minden tekintetben ki
elégíthetem.

Amidőn még megemlítem, hogy a leg
újabb belföldi, angol és biünni kelmékből 
dústartalmu mintáim vannak, kérem engem 
becses megrendeléseivel migtisztelni, maradván 

teljes tisztelettel 

Turner Jakab férfiszabó.

Sajti magát károsítja, aki szőlííoli- 
ván.vsz.iikséglelét nem fedezi a 

Kűkíillőnienti Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos: Cn«pari Frigyes 

Medgyew, IXíiggy lelik üllő mégy e.

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal nz. 
oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes árjegy, ék in

gyen és bérmentve.

Levelezőlapon [való meghívásra házhoz 
Is megyek készséggel mintáimmal.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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csak ínnak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnzgyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely 
siőlőiskola állami segélylyel és állami fel ügyelet 

mellett résestül.

Gyomorbajosoknak.
Mindazoknak, a kiknok a gyomor mogliülése vagy túlterhelése, hiányos nehezen 

emészthető, túlságos meleg vagy hideg ótelok ólvozóso, avagy rendetlen életmód folytán 
gyomorbajuk van, u. m. katarrus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehéz emésztés vagy 
elnyálkásodás — nagyon kitűnő háziszer ajánltatik, melynek meglepő hatása már sok 
esztendőn át ki van próbálva.

Ez a Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bor.
E gyógyfiives bor Jeles, gyógyhatAsos füvekből Jó borral van ké

szítve, képezi, erősíti az ember emésztési szerveit. A gyógyfiives bor 
eltávolítja az emé-ztésl akadályokat és hatásosan közrehat egészséges 
vér képződéséhez.

j A gyógyfiives bor idején való használata a gyomorbajokat már esirájában elfojtja.
Azért nem kell késedelmezni, idejekorán használni.

Jelenségek, u. in. főfájás, büffögés, égetés, puffadság, rosszullét hányással- 
a melynek dűlt gyomorbajnál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-két ivás után 
már eltűnnek.

Székrekedés és annak kellemetlen kövotkozményo: sorulás, kolik fájdalmak, szív 
dobogás, álmatlansága vérsűrüsödés a májban, lépben ezen gyógyfüves bor által gyor*  
san eltűntettotnek.

A gyógyfüves bor az emészthetetlenséget megszünteti a könnyű székelés által 
rossz anyagokat a gyomor bólékból oltávolitja.

I Beesett, sápadt, kinézés, vérszegénység, erőtlenség többnyiro a rossz emésztés
I hiányos vérképződés és a máj beteges állapotának következméyne.Etvágyhiány, idegosség 

kimerülés, rossz kedélyállapot, úgy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák mollett az 
lyen emberek lassan hervadnak.

A gyógyfüves bor az elgyengült életerőt újból fölvillanyozza.
A gyógyfüves bor fokozza az étvgyat, olősegiti az emésztést és táplálkozást 

előmozdítja az anyagcserét, gyorsítja a vórképződést, Iecsondositi a fölizgatott idegekot 
és uj életkedvet szerez. Számos elismerés és hálairat bizonyítja ezt.

Gyógyfüves bor 1 frt 50 kr. és 2 frtos üvegekbon kapható : Zombor, Nemes 
Militics, Csonopla, Kcrnyája, Uj-Szivaoz, O-Szivacz, Báos-Bresztovácz, Báos-DoroBzló 
Priglevica-Szt.-Iván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszog, Bezdán, Béreg, Szántóvá 
Sztanisits, Bajmok, Pacsér, O-Morcvioza, Bajsa, Bács»Topolya, Kis-Hegyos, Szeghegy- 

ó^ács-Feketohegy, Kula, Uj-Verbász, O-Verbász, Kuczura, Torzsa, Kis Kér, Bács-Szt. 
Tamás, Dárda, Kácsfalu, Vörösmait, Bán, Baranyavár, Lőcse, Munkács, Duna-Szekaső 

• ■Baracska, Gara, Katymár, Eács-Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskut, Bács Monos, 
tor, Szóróimé, Baja, Szabadka, Esszék, a gyógyszertárakban, s valamennyi kisebb na
gyobb magyarországi helységben osztrákmagyar gyógytárakban.

j A zombori gyógyszerészek 8 és több üveg gyógyfüvés bort eredeti árban Ausz-
tjia-M agyarország minden helyiségébe küldenek.

Úgyszintén küld Tomosvá ry József zombori gyógyszorész 3 és több 
üveget növényborból, orodoti áron Ausztria-Magyarország minden helységébe.

W óvakodjunk az utánzásoktól.
Kizárólagosan csakis Hubert Üllrich-féle gyógyfüves bort kérjünk. 

I Gyógyfüves borom nem titok j alkatrészei : Malaga bor 450,0, horgássz 100,0, Glí -
I térin 100,0 vörös bor 240,0, (Eboreschensaft) Ny ár fanod v 150,0, meggynodv 30,0, Man- 
I anna, 10J), kömény, annanas. Honagyökér, amerikai erőgyökór, Eneiagyökér, llalmusay 
I gyökér á-á 100., Ezen alkatrészét keverjek 1

■!
Kiadó -tulajdonos Obiál Km- y könyvnyomdájából Zoinboibun, Zarámíók-ulcza. (A sóliaz mellett,)


